
 

Αθήνα, Τετάρτη 22 Φεβρουαρίου 2023  

 

Πρώτη εταιρική Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης του Υπερταμείου  

Το Υπερταμείο δημοσίευσε την πρώτη του εταιρική Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης, η οποία προετοιμάστηκε με 

βάση τα πρότυπα GRΙ 2021 και τις συστάσεις TCFD για τις γνωστοποιήσεις σχετικά µε το κλίμα, λαμβάνοντας 

επιπλέον υπόψη τις 10 θεμελιώδεις αρχές του Οικουμενικού Συμφώνου του ΟΗΕ (UN Global Compact) και τους 

17 Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (UN SDGs). Στην Έκθεση συμπεριλαμβάνονται επίσης τα αποτελέσματα της 

πρώτης Ανάλυσης Ουσιαστικότητας του Υπερταμείου που διεξήχθη το 2022.  

Το Υπερταμείο, κατέχοντας διπλό ρόλο ως εταιρεία διαχείρισης περιουσιακών στοιχείων αλλά και ως επενδυτής, 

προχωρά με την εφαρμογή στρατηγικής βιωσιμότητας και στοχεύει ενεργά στην ενσωμάτωση των θεωρήσεων 

ESG στην καθημερινότητα της λειτουργίας του ίδιου αλλά και των θυγατρικών του. Μέσω της προετοιμασίας και 

δημοσίευσης της πρώτης Έκθεσής Βιώσιμης Ανάπτυξης, το Υπερταμείο συμμετέχει και προωθεί την υπεύθυνη 

και συστηματική γνωστοποίηση στοιχείων που αφορούν σε μεγέθη μη χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, 

αλλά και στις επιδράσεις ή/και επιπτώσεις που μπορεί να έχει ένας οργανισμός μέσω της λειτουργίας του σε 

θέματα Περιβάλλοντος, Κοινωνίας και Διακυβέρνησης (ESG).  

Ειδικότερα, το Υπερταμείο με έτος βάσης το 2021, πραγματοποίησε μέτρηση του ανθρακικού του αποτυπώματος 

για Εκπομπές Πεδίων 1 και 2, έγινε υπερήφανο µέλος του δικτύου One Planet SWF (Sovereign Wealth Funds) και 

υποστηρικτής των συστάσεων TCFD. Επίσης, έχει προετοιμάσει και δημοσιεύσει Έγγραφο Προσδοκιών με θέμα 

την Κλιματική Αλλαγή απευθυνόμενο στις εταιρείες του χαρτοφυλακίου τους. Παράλληλα, στο πλαίσιο 

εφαρμογής του Στρατηγικού του Σχεδίου 2022 – 2024, το Υπερταμείο παρακολουθεί την εξέλιξη του Trust Index 

που αφορά στην ενίσχυση της εμπιστοσύνης των πολιτών, ενώ προχωρά και στην εφαρμογή έργων πιλότων με 

επίκεντρο τον πελάτη – πολίτη σε συνεργασία με τις θυγατρικές εταιρείες του. Περαιτέρω, σημειώνεται πως η 

Ελλάδα, µέσω του Υπερταµείου, κατατάχθηκε στην 28η θέση µεταξύ 100 χωρών, επιτυγχάνοντας βαθμολογία 

GSR 60% στον Παγκόσμιο Πίνακα Αποτελεσμάτων SWF του GSR που αξιολογεί την πρόοδο που σχετίζεται µε τη 

διακυβέρνηση και την ανθεκτικότητα των κρατικών επενδυτικών ταμείων. 

Στην εισαγωγική της σημείωση στην έκθεση, η Διευθύντρια Επικοινωνίας και Βιωσιμότητας του Υπερταμείου, κ. 

Ανθή Τροκούδη, επισημαίνει: «H πρώτη Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης είναι ένα σημαντικό ορόσημο για το 

Υπερταμείο. Αντικατοπτρίζει τις προσπάθειές μας να δημιουργήσουμε θετικές επιδράσεις, τόσο στην κοινωνία 

και το περιβάλλον, όσο και στο κομμάτι της εταιρικής διακυβέρνησης, όπου δεσμευόμαστε στη διαφάνεια και 

τη λογοδοσία. Υπό αυτό το πρίσμα, χαιρετίζουμε τα σχόλια επάνω σε αυτή την έκθεση και τα αποτελέσματά της 

από όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη, καθώς εργαζόμαστε με στόχο τη συνεχή βελτίωση». 

 

Λίγα Λόγια για το Υπερταμείο 

Το Υπερταμείο είναι εταιρεία συμμετοχών που ιδρύθηκε το 2016 με μοναδικό μέτοχο το Ελληνικό Δημόσιο, όπως αυτό εκπροσωπείται 

από τον Υπουργό Οικονομικών. Αποστολή του, ως το Δημόσιο Επενδυτικό Ταμείο της Ελλάδας, είναι: η ανάληψη ενεργού ρόλου 

στον εκσυγχρονισμό των Δημοσίων  Επιχειρήσεων,  η μεγιστοποίηση της αξίας της δημόσιας περιουσίας, η διασφάλιση αναβαθμισμένων 

υπηρεσιών για τους πολίτες/καταναλωτές και η συμβολή του στην εθνική οικονομία.  Στο χαρτοφυλάκιο του Υπερταμείου 

περιλαμβάνονται θυγατρικές και συμμετοχές του σε δημόσιες επιχειρήσεις, οι οποίες δραστηριοποιούνται σε καίριους κλάδους της 

ελληνικής οικονομίας, όπως η Ακίνητη Περιουσία: Ταμείο Αξιοποίησης της Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ), Εταιρεία 

Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ), ΓΑΙΑΟΣΕ, ΕΤΒΑ-ΒΙΠΕ, ΔΕΘ HELEXPO, η Ενέργεια και οι Υπηρεσίες Ωφέλειας: ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ, ΕΥΑΘ, οι Μεταφορές 

και οι Υποδομές: Αεροδρόμιο Ελ. Βενιζέλος, ΟΑΣΑ, ΑΕΔΙΚ, 23 Περιφερειακά Αεροδρόμια, ο Εφοδιασμός Τροφίμων: ΚΑΘ, ΟΚΑΑ, Ελληνικές 

http://growthfund.gr/
https://www.hcap.gr/wp-content/uploads/2023/01/Sustainability-Report-2021_greek-new.pdf


 

Αλυκές, η Τεχνολογία: Ταμείο ΦΑΙΣΤΟΣ και οι Ταχυδρομικές Υπηρεσίες: ΕΛΤΑ. Η αξία του χαρτοφυλακίου που διαχειρίζεται το Υπερταμείο 

ανέρχεται σήμερα σε €6,1 δισ. και ο συνολικός αριθμός των εργαζομένων στις εταιρείες του ανέρχεται σε 31.000.  

 

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλώ επικοινωνήστε : 

ΥΠΕΡΤΑΜΕΙΟ, Ανθή Τροκούδη, Διευθύντρια Επικοινωνίας & Βιωσιμότητας, +30 6932100053, A.Trokoudi@growthfund.gr 

SOCIALDOO, Στέλα Καραχρήστου, Head of Media Relations, + 30 6906815925, skarachristou@socialdoo.gr 

 

 


